



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

# СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 48 (1154)

8 декабря 2023 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ  
КАЛЕНДАРЯ

9 ДЕКАБРЯ

■ День Героев  
Отечества

10 ДЕКАБРЯ

■ День прав  
человека

## ВИДЕОРЕПОРТАЖ

МАСШТАБНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ  
ТВОРЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ  
«СВЕТЛЫЙ. ТВОРЧЕСТВО. УСПЕХ»  
ПОДХОДИТ К ЗАВЕРШЕНИЮ



Сканируем  
QR-код  
и смотрим  
видео



## КОНЦЕРТ

«ДОБРОТА НУЖНА ВСЕМ ЛЮДЯМ»



стр. 5



**ЕЛЕНА НОВИКОВА:**  
**«Я люблю всё, чем занимаюсь,  
по-другому я работать не умею»**



Глава городского округа Оксана Шандыбина при личной встрече поздравила Елену Новикову, педагога Дома детского творчества Светлого, с потрясающим для столь хрупкой женщины достижением: Мотоциклетной Федерацией России она была признана лучшим спортивным судьёй страны на торжественной церемонии награждения в Москве по итогам сезона 2022-2023 года! >> стр. 5

### СПОРТИВНЫЕ ВЫХОДНЫЕ

## В Георгиевском зале Дома культуры «Таманец» чествовали волонтеров Светлого



Эти неравнодушные люди по жизни идут дорогой добра, выбирая для себя бескорыстное служение благим делам, отдавая свои силы, тратя личное время на то, что велит им сердце — на помощь людям.

Волонтеры Светлого не стоят в стороне от общественных дел, они всегда в гуще событий. Люди всех возрастов

и профессий — взрослые и дети, мужчины и женщины — все, кто хочет сделать этот мир лучше, послужить обществу не ради денег, а ради самой идеи, важных ценностей и принципов, принимали слова поздравлений и искренней благодарности в свой «профессиональный» праздник — День волонтера.

Активисты Светлого в этот день получили Благодарственные письма из рук директора Управления образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации Людмилы Мальцевой и директора филиала Центра «Молодежь плюс» в ЗАТО Светлый Елены Егоровой. Членов Общественного совета, женсовета, «серебряных» волонтеров городка, активную светловскую молодежь от души поблагодарили за их неравнодушное отношение к своей малой родине, за их постоянное стремление к тому, чтобы наш городок по-прежнему оставался домом, в котором хочется жить, работать и создавать семьи!

Галина Белоусова, фото автора

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ — 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД — 4-30-87, 02; ЕДДС — 4-32-00, 112.

Присоединяйтесь  
и читайте нас в социальных сетях!

### Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 09.12		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10.12	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
°C	-17	-12	-13	-11
Давление	756 мм	755 мм	753 мм	753 мм
Ветер	4-8 м/с	5-11 м/с	5-11 м/с	5-11 м/с

**Магнитное поле:**  
09.12 — небольшие возмущения;  
10.12 — небольшие возмущения.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

## Супруга участника СВО попросила перевести мужа в полк к землякам

В первую субботу декабря губернатор Роман Бусаргин провел очередной личный прием участников специальной военной операции и членов их семей.



В мероприятии приняли участие областной прокурор Сергей Филипенко, военный комиссар и военный прокурор, профильные министры. На встречу пришли 27 человек.

По словам главы региона, в основном вопросы касались помощи в получении выплат и оформлении документов, проведении медицинского обследования после ранения и реабилитации. По-прежнему актуальны просьбы с решением бытовых проблем.

– На повторный прием пришли участник СВО и его брат. Ранее обращался брат бойца за помощью в оформлении документов. Сейчас военнослужащий пришел в отпуск и

записался на прием, чтобы поблагодарить всех, кто помогал в его непростой ситуации.

За помощью обратилась супруга одного из саратовских бойцов, который находится на

СВО. Женщина попросила перевести его в саратовский полк, к землякам. Каждый вопрос, озвученный в ходе приема, взят на контроль. К решению подключатся сотрудники про-

фильных ведомств, – сообщил Роман Бусаргин.

– Такое общение позволяет решать проблемы в оперативном режиме, – отметил губернатор.

Личные приемы прошли также во всех муниципалитетах региона. В целом на личные приемы губернатора и глав районов 2 декабря обратились 119 бойцов спецоперации, их родных и близких, которые задали 139 вопросов. Большая часть обращений касалась оказания содействия в ремонте жилья, доставки гуманитарной помощи военнослужащим, переобучения и трудоустройства бывших участников СВО.

Все вопросы взяты на контроль. Контролировать будет и работа с обращениями жителей, которые поступили на прямую линию главы региона. Люди задали более двух тысяч вопросов. Роман Бусаргин подчеркнул, что все темы следует проработать и доложить о принятых решениях.

**В СВЯЗИ  
СО СНЕГОПАДАМИ  
СЛУЖБЫ  
БУДУТ РАБОТАТЬ  
В УСИЛЕННОМ РЕЖИМЕ**

**В Саратовской области ожидается ухудшение погодных условий, в частности, прогнозируется гололедица, сообщил губернатор Роман Бусаргин на постоянно действующем совещании.**

Глава региона подчеркнул, что все профильные службы должны быть готовы к работе в сложных метеоусловиях, и призвал автолюбителей быть внимательными и аккуратными на дорогах.

– Министерство транспорта, главы районов, в том числе Саратова, Энгельса, должны понимать, что службам необходимо работать в усиленном режиме. Нужно выстроить процесс с максимальной эффективностью. Лично буду контролировать то, как организована работа, – пообещал Роман Бусаргин.

## Депутаты поддержали инициативу правительства региона по выделению дополнительного финансирования

✓ на единовременные выплаты молодым специалистам промышленного комплекса – 5,9 млн рублей (это связано с ростом количества молодых людей, трудоустроившихся на предприятия);

✓ на поддержку детей-сирот – более 9,1 млн рублей;

✓ на обеспечение образовательной деятельности детских садов и школ – более 170 млн и более 506 млн рублей соответственно;

✓ на благоустройство Саратова – 250 млн рублей и бесперебойную работу городского транспорта в Саратове и Энгельсе – 22 млн;

✓ на организацию поездки в Москву одаренных детей, ставших лауреатами губернаторской стипендии, – 1,7 млн рублей;

✓ на бесплатное лекарственное обеспечение – 50 млн рублей;

✓ на доплаты работникам выездных бригад скорой медицинской помощи – более 13 млн рублей;

✓ на выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка – более 363 млн рублей;

✓ на оплату коммунальных услуг ветеранам труда и ветеранам военной службы – свыше 5 млн рублей.

## Водителя балашовской больницы наградили медалью в зоне СВО

Виталий Попов работал водителем в балашовской больнице. В мае этого года он принял решение добровольно отправиться в зону проведения военной специальной операции.

В телеграм-канале медучреждения сообщили о награждении Виталия Попова медалью «За воинскую доблесть».

– Ждем его возвращения домой живым и здоровым! Мы гордимся нашим коллегой, – рассказали сотрудники Балашовской районной больницы.

Медалью «За воинскую доблесть» награждаются военнослужащие Вооруженных Сил России за отличные показатели в боевой подготовке; за особые отличия при несении боевой службы и боевого дежурства; за отвагу, самоотверженность и другие заслуги, проявленные при исполнении воинского долга.



Узнать подробности о контрактной службе можно по телефону горячей линии 117, в пунктах отбора (по месту жительства), а также на сайте [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф) или портале «Госуслуги».

## В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛСЯ ОСНОВНОЙ СЕЗОН ОХОТЫ НА ПТИЦ

В регионе 30 ноября завершился основной сезон охоты на птиц, за исключением вальдшнепа, и охоты на боровую, степную и полевую дичь с использованием подружейных собак.

Комитет охотничьего хозяйства и рыболовства напоминает саратовским охотникам, что им необходимо направить сведения о добытой дичи в комитет до 20 декабря. Непредоставление сведений влечет за собой отказ в выдаче разрешений в течение следующего года.

Также охотникам не следует забывать заполнять таблицу со сведениями о добытой птице. Это очень важная информация, позволяющая оценить состояние популяции видов животных в Саратовской области.

## На развитие сёл в 2024 году будет выделено 1,2 миллиарда рублей



Состоялось торжественное мероприятие для саратовских аграриев, где были подведены итоги работы за год.

Губернатор Роман Бусаргин поблагодарил тружеников отрасли за лучшие показатели в ПФО по сбору урожая. В этом году на полях региона собрано почти 6 млн тонн зерна, порядка 2 млн тонн подсолнечника. Лидерами уборочной стали аграрии Балашовского, Калининского, Турковского и Романовского районов.

Губернатор вручил государственные и региональные награды работникам АПК Саратовской области.

– Опыт и передовые технологии позволяют вам в условиях засушливого климата выпускать товары высокого качества, обеспечивать наших жителей продовольствием, поставлять свою продукцию в другие регионы, на экспорт, тем самым укреплять экономику области, – отметил Роман Бусаргин.

Глава региона дополнил, что с каждым годом растут площади орошаемых земель: за два последних года введено почти 20 тыс. гектаров. Решается задача и по вводу неиспользованной пашни для увеличения посевных площадей: за два года введено в оборот почти 80 тысяч гектаров.

На местных агропромышленных комплексах используются семена саратовской селекции: сорта озимой и яровой пшеницы, ржи, ячменя, нута, проса, сорго, подсолнечника. Все это позволяет повышать объемы выращиваемой продукции на территории региона.

Отдельно губернатор выразил благодарность руководителям АПК за сохранение коллективов и повышение заработной платы сотрудникам.

«Сегодня средний размер заработной платы составляет 45 тыс. рублей, это третье место в ПФО,

– подчеркнул глава региона.

– Напомню, несколько лет назад область была на последнем месте.

Роман Бусаргин отметил успехи районов, которые участвуют в программе комплексного развития сельских территорий. Благодаря помощи председателя Государственной думы Вячеслава Володина и министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Патрушева в 2024 году объем федеральной поддержки финансирования будет увеличен до 1,2 млрд рублей. В 2023-м федеральная поддержка составила 450 млн рублей.

## Из зала заседаний

## Оксана Шандыбина провела личный приём членов семей воинов, несущих службу в зоне СВО

В минувшую субботу, 2 декабря, глава городского округа Оксана Шандыбина совместно с исполняющим обязанности прокурора Татишевского района Сергеем Харьковским, заместителем военного прокурора 19 военной прокуратуры армии в/ч 56680 Александром Поляковым, а также военным комиссаром Татишевского, Аткарского и Екатериновского районов, города Аткарска Геннадием Борисовым провела приём членов семей мобилизованных граждан и участников СВО.

Приём семей военнослужащих у главы городского округа проходит каждую первую субботу месяца. На нём родственники мобилизованных и добровольцев могут получить помощь и ответы на интересующие их вопросы. В основном обращения касаются здоровья, бытовых проблем, помощи в трудоустройстве, выплат мобилизованным, а также сборов гуманитарной помощи бойцам.



Последнее обращение было посвящено жилищной теме.

Напомним, все семьи участников СВО находятся на контроле и проинформированы о мерах поддержки, льготах и других видах помощи. Личный приём участников специальной военной операции и членов их семей проводится на постоянной основе в первую субботу каждого месяца. Телефон для предварительной записи: 8 (845-58) 4-30-00.

Александра Тупыленко, фото автора

## Информируем

## О проведении конкурса лучших новых отечественных брендов «Знай наших»

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 8 декабря 2022 года № 899 «Об Организационном комитете по подготовке и проведению форума «Сильные идеи для нового времени» АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно с Фондом «Росконгресс» организуется форум «Сильные идеи для нового времени», в рамках которого проводится очередной конкурс лучших новых отечественных брендов «Знай наших».

Цель конкурса – поддержать развитие перспективных российских брендов в каждом регионе страны. Заявки принимаются до 15 января 2024 года на платформе [idea.roscongress.ru/brand](http://idea.roscongress.ru/brand) по пяти направлениям: «Продукты и питание», «Потребительские товары», «Креатив», «ИТ», «Высокие технологии». Дополнительно будут представлены номинации от партнеров.

Участниками конкурса могут стать предприниматели – представители малого и среднего бизнеса, чьи компании демонстрируют устойчивые темпы роста и высокую степень локализации производства, а также, чьи товары высоко оценены потребителями. Победители будут определены на основании консолидированной экспертной оценки от партнеров конкурса, регионов и агентства.

Бренды-победители получают продвижение на маркетплейсах, обучающие программы, членство в бизнес объединениях, бесплатное участие в крупных мероприятиях, индивидуальные встречи с бизнес экспертами, продвижение в медиа и другие награды от партнеров конкурса. Среди них – OZON, X5 Group, «Почта России», Роскачество, Корпорация МСП, ТАСС, VK, Первый канал, ПСБ, Wildberries и многие другие.

## Будьте бдительны

## Новый вид мошенничества в популярном мобильном мессенджере

Мошенники атаковали пользователей одного известного мобильного мессенджера. «Проголосуй за мою племянницу. Займи 10 тысяч до 20-го». Сначала они с помощью фишинга получают доступ к аккаунтам, а потом от имени коллег и друзей занимают деньги и просто исчезают.

Для миллионов россиян это просто мессенджер для обмена сообщениями и мультимедиа. Но именно эта социальная роль приложения и привлекла мошенников. Вначале вам приходит фишинговая ссылка якобы от имени знакомого: «Проголосуй за племянницу в конкурсе...». Ссылка ведет на фишинговый сайт, с помощью которого мошенники получают доступ к аккаунту. А потом от вашего имени по всем контактам идет рассылка: «Пожалуйста, займи некоторую сумму до вторника».

Мошенники пользуются тем, что мы уже забыли о живом общении, видим сообщение от контакта, с которым идет долгий чат, и не перезваниваем, просто отвечаем текстом или голосовым сообщением. Масштаб займа варьируется в зависимости от населенного пункта от 300 рублей в поселке до 50000 рублей в Москве. Интересно, что пользователь, от имени которого идет рассылка, даже не подозревает об этом. Если мошенники получили доступ к вашему аккаунту, то им не составит труда сделать рассылку с компьютера.

Чтобы не попасться, следует соблюдать элементарные правила «сетевой гигиены». Во-первых, никогда не оставляете свои номера (в особенности те, которые привязаны к мессенджеру) в барах, кафе, где практикуют оплату переводом. Во-вторых, никогда не про-

ходите по странным ссылкам, которые получили от знакомых. Деньги можно переводить, только когда лично пообщаетесь с другом или коллегой, попавшим в сложную ситуацию. Но даже в этом случае рекомендуется проявлять бдитель-

ность. Если друг просит перевести деньги на карту, которая привязана не к его номеру, стоит назначить личную встречу. Только так можно убедиться, что деньги попадут в руки тех, кто в них действительно нуждается.

## В рамках закона

## Для уплаты налога с фиксированной прибыли КИК необходимо до 31 декабря подать уведомление

Контролирующие иностранные компании граждане могут перейти на уплату налога на доходы физических лиц (НДФЛ) с фиксированной прибыли КИК. При этом количество контролируемых ими иностранных компаний не имеет значения.

Для этого требуется подать в налоговую службу соответствующее уведомление. Представить его требуется до 31 декабря года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого осуществляется уплата налога с фиксированной прибыли КИК. То есть, если уплачивать НДФЛ с фиксированной прибыли КИК планируется с 2023 года, то подать заявление требуется не позднее 31 декабря 2023 года.

При переходе на данный порядок налогоплательщик обязан применять его не менее пяти налоговых периодов, начиная с года представления уведомления.

Одновременно потребуется ежегодно не позднее 30 апреля представлять в налоговый орган уведомление о КИК и де-

кларацию по форме 3-НДФЛ с самостоятельно исчисленной суммой налога, срок уплаты которого не позднее 15 июля.

Подать уведомление можно как на бумажном носителе, так и с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Подробнее о переходе и уплате НДФЛ с фиксированной прибыли КИК можно узнать в специальном разделе «Контролируемые иностранные компании и контролируемые лица».

По состоянию на 30 сентября 2023 года за отчетный период 2022 года в налоговые органы области было представлено 85 уведомлений об участии в КИК от 71 физического лица. Из них 20 уведомлений представлены об участии в КИК в странах членах Евразийского экономического союза. Задекларировали доход, полученный от участия в КИК восемь налогоплательщиков.

УФНС России по Саратовской области

## Прокуратура разъясняет

## Кто определяет размер задолженности по алиментам?

Размер задолженности по алиментам определяется в постановлении судебного пристава-исполнителя. Такой расчет производится ежеквартально с учетом размера (суммы) алиментов, подлежащих взысканию, установленного решением суда или нотариальным соглашением.

Если должник работает – сумма алиментов учитывается от его заработной платы (например 1/3 от получаемой им

суммы), если должник не работал или не представил документы, подтверждающие размер дохода – задолженность определяется исходя из размера средней заработной платы в Российской Федерации на момент ее взыскания.

В случае несогласия взыскателя с расчетом пристава-исполнителя его решение может быть обжаловано в порядке подчиненности вышестоящему судебному приставу либо в суде.

## Официально

## Извещение

об утверждении результатов определения кадастровой стоимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Саратовской области (по состоянию на 1 января 2023 года)

В соответствии с требованиями статьи 15 Федерального закона от 3 июля 2016 года № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» распоряжением комитета по управлению имуществом Саратовской области от 23 ноября 2023 года № 1246-р утверждены результаты определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Саратовской области по состоянию на 1 января 2023 года.

Данное распоряжение 24 ноября 2023 года опубликовано на сайте сетевого издания «Новости Саратовской губернии» ([www.g-64.ru](http://www.g-64.ru)) и вступит в силу по истечении месяца после дня его официального опубликования.

С указанным выше распоряжением также можно ознакомиться на сайте комитета по управлению имуществом Саратовской области в разделах:

– «Дополнительные разделы» / «Государственная кадастровая оценка» / «Государственная кадастровая оценка, осуществляемая ГБУ СО «Госкадастроценка»» (<https://saratov.gov.ru/gov/auth/komuprav/gko/gkogbu/index.php>);

– «Нормотворческая деятельность» / «Иные нормативные акты» (<https://saratov.gov.ru/gov/auth/komuprav/normty/onpa/index.php>).

Для целей, предусмотренных законодательством Российской Федерации, сведения о кадастровой стоимости указанных выше объектов недвижимости будут применяться с 1 января 2024 года.

Дополнительно сообщаем, что на основании статьи 21 Федерального закона № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» государственное бюджетное учреждение Саратовской области «Центр государственной кадастровой оценки» рассматривает заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости.

Форма заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, и требования к его заполнению определены Приказом Росреестра от 6 августа 2020 года № П/0286.

Заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости вправе подавать любые юридические и физические лица, а также органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Заявления подаются в ГБУ СО «Госкадастроценка»:

– на бумажном носителе лично или почтовым отправлением по адресу: 410005 г. Саратов, ул. Зарубина, д. 176;

– в форме электронного документа на адрес электронной почты: [adm@cgko64.ru](mailto:adm@cgko64.ru) (подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя).

Подробная информация о порядке подачи заявлений, а также о принятых по итогам их рассмотрения решениях размещается на сайте ГБУ СО «Госкадастроценка» в разделе «Услуги» / «04.Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости».



## Новости области

# Вячеслав Володин призвал к диалогу власть и население



**Председатель Государственной думы Вячеслав Володин призвал оппонентов слышать друг друга, вести диалог, приходить к компромиссу и не превращать обсуждение в противостояние, чтобы важные для Саратова проекты реализовывались, а не замораживались на долгие годы.**

Федеральный политик потребовал призвать к ответу тех, кто «деньги распихал по карманам» и «создал коллапс проблем» для жителей и самого города.

— Кто-то уехал, из-за границы пытается учить жизни. Сейчас всё на свои места встало, и всем очевидно и понятно, что жить надо в России, любить надо Россию, для нас она Родина, у нас второй нет. Здесь карманы набьют, туда уедут. Полизали сапоги в Европе, потом, значит, переехали в Израиль. Там беда, бегут сюда. Тогда защищайте свою родину, раз вы ее выбрали. Не защищают, сюда бегут. Защищайте Россию, развивайте Россию, средства оставляйте в России, — призвал спикер.

— Выбрали Саратов — любите его, а не так: поматросили, когда всё хорошо. Как там плохо, назад сюда, потому что отсюда доходы. Так не получится, — пояснил председатель Госдумы.

Он детально проанализировал ситуацию, которая сложилась еще на стадии обсуждения строительства Столыпинского промышленного парка, реконструкции Привокзальной площади и территории около старого моста через Волгу.

### Индустриальный парк

Два года назад жители попросили не строить противотуберкулезную больницу рядом с Жасминкой и в Соколовом на полигоне бывшего химзавода, хотя губернатор Валерий Радаев уже проработал это решение, основываясь на предложении мэрии.

— Решение изменили, под противотуберкулезную больницу нашли другую территорию, дальше от города. Потому что если мы говорим один из аргументов строительства новой — это вынос из города старой. Взяли и начали строить за инфекционной больницей еще дальше. Правильно было сделано? Правильно, — подтвердил политик.

В данный момент на территории полигона планируется создать индустриальный парк, состоялись встречи с местными жителями, создан общественный совет. Подавляющее большинство граждан проект одобрили.

— Я говорю, Роман Викторович, вы там собираетесь вредные производства размещать? — обратился к губернатору Бусаргину спикер. — Нет. Собираетесь шумные какие-то предприятия по производству труб и так далее? Мне он говорит: нет. Мы будем создавать другой индустриальный парк, который будет находиться

дальше от города, может быть, даже за объездной дорогой. Если будут создаваться производства, они все-таки должны быть для людей доступны или людям надо ездить до Пензы на работу? Мы думаем об этом? И мы думаем о том, что там было до этого?

— Поэтому по совокупности многих факторов, а в том числе желание некоторых как-то повлиять на принятие решения с точки зрения бизнеса, могу вам сказать, что нам надо больше разговаривать, нам надо при привязке предприятий обсуждать.

Что-то подходит — давайте привязывать, что-то не подходит — давайте найдем этому предприятию другое место.

Мне что нравится: когда критикуют Бусаргина, говорят, то не может, другое не получается. А когда пытаются, значит, взять и противодействовать реализации проекта строительства промышленного парка, свято верят, что он там 22 завода разместит, — привел мнение оппонентов Володин.

— Вы скажите, вы тогда либо должны признать, что это сверхэффективный руководитель, который 22 завода вам уже туда ставит. И тогда город процветает и становится столицей, ну уж точно промышленным центром. Да? Ну, 22 завода. Это вдуматься, 22 завода! И они это все обсуждают. Либо все-таки истина где-то посередине лежит.

Тот, кто любит город и понимает, что ему надо развиваться, надо все-таки основываться на том, что должны быть в городе рабочие места. Они должны быть высокотехнологичные, они должны быть высокооплачиваемые.

При всем моем уважении и к «Вайлдберриз», и к «Озону» — это другие производства. А нам надо думать об авиационном заводе. Нам надо думать и о квадрокоптерах. Нам надо думать и об электронике. Нам надо думать о многом.

Поэтому, знаете, если не нужен индустриальный парк, если не надо развивать город, давайте тогда скажем это. Но когда это говорят пять человек в закрытых телеграм-каналах, наверное, здесь можно нанести и вред области, городу, и вообще, это непорядочно по отношению к жителям, — пояснил председатель Госдумы.

### Привокзальная площадь

Вячеслав Володин заверил, что железнодорожный вокзал в Саратове будет реконструирован.

Все решения приняты.

Проект планируется реализовать в 2024–2025 годах, чтобы появился новый, комфортабельный,

отвечающий всем требованиям времени и стандартам вокзал.

Однако по изменениям Привокзальной площади подобного понимания нет, напомнил Вячеслав Володин главе градозащитного общественного совета при областной думе Владимиру Лешукову.

— Вижу, к единому мнению не приходите, обсуждайте, — дал совет Лешукову спикер. — Деньги не лежат, их надо искать.

— Что касается Привокзальной площади, губернатору, депутатам, городу и области необходимо ходить и встречаться с теми, кто живет в общежитии, с теми, кто живет в домах, которые стареют, — предложил Вячеслав Володин.

— Но рассчитывайте на себя. Железнодорожный вокзал мы реконструируем. Это будет хорошим подарком городу, а что касается Привокзальной площади, раз единства нет, умейте вести диалог. Когда этот диалог состоится, когда все будут в этих вопросах едины, значит, будем двигаться по этому пути, — подытожил тему реконструкции Привокзальной площади председатель Госдумы.

### Предмостовая территория

Вячеслав Володин напомнил, что проект реконструкции Славянской площади был разработан почти 50 лет назад. Но не реализован до сих пор, несмотря на всю его значимость и необходимость.

Только при участии спикера дело сдвинулось с мертвой точки. Появились деньги на отселение граждан из ветхого и аварийного жилья. Правда, сумма начала в разы увеличиваться.

— Кто-то там, может быть, скажет, что мало денег, много. Могу сказать одно: Михаил Александрович, — обратился политик к Исаеву, который на тот момент был главой Саратова, — просчитал одну сумму, по-видимому, 90 миллионов в первый раз. Нашли на снос того ветхого и аварийного жилья, частных домовладений на Славянской площади, из выезда в город. Денег оказалось мало. Надо еще 100 миллионов, нашли еще 100. В итоге эта сумма составила около 400.

— Около 400 миллионов потратили на вот этот небольшой пятючок. Кому-то это мало. Но я считаю, что это большие средства, которые для людей стали возможностью решить жилищную проблему, потому что между двумя газозаправочными станциями с пробками и с самым, наверное, нагруженным движением жили. А планировали ровно 50 лет назад, в 1973-м году, реализовать проект. Потом в середине 80-х планировали, а потом все это ушло в небытие, — напомнил непростую историю проекта Володин.

— Сегодня с вами со стороны Энгельса, когда въезжаем, видим уже, что территория освобождена. Так же как по привокзальной площади, берите обсуждайте, принимайте решение, основанное на предложении профессионалов, общественности, и выходите на то, что для города будет самым оптимальным. Потому что здесь надо постараться не совершить ошибку. Один раз такие проекты реализуются.

— Посмотрите те планы, которые были у наших предшественников. Вот, во всяком случае, где-то, наверное, на 90–95% реализую те планы, которые у меня были, причем были в 90-е годы. Это накопленные проблемы, нерешаемые годами, которые сейчас приходится реализовывать. А если говорить, глядя в будущее, много еще чего необходимо сделать, но все это зависит от нас, независимо от того, кто какую должность занимает.

А вообще, должности — это вещь как приходящая, так и уходящая. Они не вечные. Просто вопрос заключается в одном: что ты оставишь после того, как уйдешь? — слова политика заставили задуматься присутствовавших на встрече с ним чиновников.

— Есть такое высказывание: были возможности — не было желания, ушли возможности — появилось желание. Чтобы у вас не было такого сожаления, есть возможности — работайте на всю катушку, отдавайте себя, — призвал политик. — Завтра не будет возможностей — у вас будет чувство внутреннего удовлетворения. Конечно, есть что будет показать детям, внукам, правнукам. Потому что Саратов стоял и стоять будет, область была и будет. Но вот если брать дореволюционный период, город был в четверке самых динамично развивающихся в царской империи.

На встрече присутствовали заместители директоров школ по воспитательной работе, к которым председатель Госдумы обратился с особой просьбой: развивать тему общественных пространств. Чтобы Саратов не только строился, не только шли процессы реконструкции, но и создавались места для отдыха и сохранялась история. Поэтому должны появиться учебники по регионалистике и краеведению.

### Жилье для сирот

Вячеслав Володин особо остановился на решении проблемы детей-сирот, которых 13 лет не обеспечивали жильем. В данном вопросе твердую позицию заняли прокуратура и лично глава надзорного ведомства Сергей Филиппенко.

Ранее очередь достигала 7 тысяч человек, которая сейчас сократилась вдвое. Поставлена задача постараться закрыть вопрос с жильем к 2026 году, чтобы выйти на решение год в год.

— Квартиры должны быть хорошего качества. У нас стоимость квадратного метра уже более 70 тысяч рублей. Хорошая цена, которая позволяет обеспечить и качество, и комфорт для детей-сирот и решить эту задачу. Но я почему об этом говорю? Вот сейчас мы получим полтора миллиарда рублей на эти задачи, — обозначил суммы спикер.

Он призвал Романа Бусаргина не основываться на докладах зампреда Павла Мигачева, которые «реально надо ели», а использовать и решать проблему как можно быстрее, потому что «завтра окна возможностей может не быть».

Вячеслав Володин напомнил, что у Саратовской области уже сняли выделенные средства по ряду направлений.

Хотелось бы, чтобы уполномоченные по правам человека и по правам ребенка нам помогали, контролируя качество сдаваемого жилья. Прокурор контролирует этот вопрос, очень хорошо. Но у него огромный круг задач. А где наши институты? Им необходимо обязанности свои качественно выполнять и быть опорой для прокурора и для губернатора, чтобы потом не читать и не смотреть, какое жилье сдается, куда заехать невозможно, а его оформляют для ребенка, — заявил Вячеслав Володин.

— У меня здесь ничего личного нет. Я приехал, решил вопросы жителей, уехал. У меня нет тут ни интересов, ни бизнеса, ничего. Поэтому вы тоже смотрите на это только таким образом, — призвал чиновников председатель Госдумы.

Сергей ФИЛИППОВ

Продолжение в следующем номере





## Наши достижения

» Продолжение. Начало на стр. 1

# ЕЛЕНА НОВИКОВА: «Я люблю всё, чем занимаюсь, по-другому я работать не умею»



Елена Новикова является руководителем региональной коллегии судей, судьёй Всероссийской категории, и в этом году она показала лучшее спортивное судейство. Это отличный результат её многолетней и плодотворной работы!

Историю о пути к столь весомой награде, а также как необычное для молодой женщины хобби стало второй профессией, Елена Геннадьевна рассказывала столь увлечённо, что время за беседой пролетело незаметно, а собравшиеся узнали для себя много но-

вого и интересного об очень непростой сфере её деятельности.

В судействе, а также в Федерации Автомобильного и Мотоциклетного спорта Саратовской области Елена Геннадьевна с 2017 года. Первая масштабная гонка, на которой она выступила организатором и судьёй, — это Чемпионат России по сноубайку.

В дисциплине «Эндуро на мотоциклах — экстрим» педагог является организатором и судьёй Чемпионата России (Саратов, Нижний Новгород, Республика Адыгея, Чеченская Республика), Кубка России (Вольск, Республика Бурятия г. Улан-Уде) и Кубка Саратовской области (Вольск, Хвалынский, Саратов).

На протяжении нескольких лет Елена Геннадьевна выступала судьёй пит-лейна шоссейно-кольцевых гонок на Moscow Raceway, а также в Грозном, Санкт-Петербурге (Игора драйв), Казани, Нижнем Новгороде.

— Основная моя должность на соревнованиях — главный секретарь, который полностью возглавляет и координирует работу всех оперативных служб и секретариата (бюллетени, протоколы, решения жюри и так далее), — рассказала педагог. — Но есть и исключения, когда могу быть и техническим комиссаром, и судьёй старта/финиша.

Глава пообщалась с гостей и о её преподавательской деятельности в стенах ДДТ, где педагог руководит отделением «Турист-спасатель» и Экостанцией.

— Я люблю всё, чем занимаюсь, по-другому я работать не умею и не хочу, стараюсь ценить каждый момент своей жизни, получать удовольствие от всего, что я делаю, — поделилась Елена Геннадьевна. Именно такой настрой даёт ей энергию на реализацию всех задумок и мечтаний, заставляет постоянно двигаться вперёд и покорять новые

вершины.

Оксана Николаевна попросила передать большой привет и слова поддержки от всех светловцев на передовую супругу Ивану Николаевичу, который принимает участие в СВО. Глава поинтересовалась, как у него дела, также поговорили и об успехах двух дочек семьи Новиковых.

— При общении с Вами заряжаешься вашим бескрайним позитивом, энергией и жизнерадостием, — сказала глава в завершение встречи. — Вы настолько увлечены любимым делом, у Вас так горят глаза при разговоре о нём! Мы гордимся, что у нас в городке трудятся такие люди. Спасибо, что прививаете нашим детям правильные жизненные ценности и верные ориентиры, разжигаете в своих подопечных такую же искру!

Материал подготовила  
Галина Белоусова

## Концерт

### «Доброта нужна всем людям»



В концертном зале Детской школы искусств отзвучали «Ноты доброты». На традиционный музыкальный вечер, к которому педагоги и их воспитанники готовятся с особым трепетом, приглашаются светловские ребята с ограниченными возможностями здоровья и их родители. Здесь они на протяжении уже очень многих лет встречаются в начале декабря, и в стенах ДШИ им всегда очень рады!

В уютном зале, уже празднично украшенном к Новому году, стояла ёлочка, мерцающая своими цветными огнями, а пришедших на концерт сразу же встречала выставка творческих работ «Мир один на всех»: картины и поделки поражали своим разнообразием и оригинальностью, а выполнили их сами виновники торжества.



Концертная программа была, как всегда, продуманной, а номера — разнообразными.



По залу разносились звуки гитары, скрипки и баяна, фортепиано и синтезатора, кларнета и флейты, звучало хоровое и сольное пение, насладились зрители и декламацией отрывка художественного произведения. Искреннее и душевное исполнение номеров маленькими артистами не оставило равнодушным ни одно сердце!

Не обошлось в этот вечер и без церемонии награждения: почётный гость мероприятия — директор Управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Людмила Мальцева поздравила победителей муниципального конкурса «Мир один на всех» и вручила ребятам грамоты и памятные подарки.

Галина Белоусова,  
фото автора

## Спортивные выходные

### Любители «быстрой ракетки» определили сильнейших



Минувшая суббота запомнилась светловцам проведением муниципального первенства по настольному теннису. Яркие и зрелищные игры прошли в спортивном зале школы №2 им. В.А. Коновалова.

За четырьмя теннисными столами выступали юноши с восьмого по одиннадцатый классы, а также взрослое население Светлого.

В настольном теннисе, несмотря на небольшие размеры игрового стола, можно увидеть нешуточные страсти. Вот и в этот раз спортсмены — любители игры в настольный теннис померились в силе и ловкости отбивать мяч и лихо закручивать подачи в этой удивительной игре.

Турнир оказался захватывающим, был богат на эмоции, подарил участникам заряд бо-



дрости и отличного настроения. Участники показали всё своё мастерство и ловкость. В результате упорных поединков определились победители и призеры. По традиции они были награждены грамотами и медалями. А на высшую ступень пьедестала почта поднялись: Глеб Лебедев, Андрей Юдин, Георгий Ломов, Антон Нестерчук, Илхам Гасанов, Малика Айткалиева.

Наш корреспондент

## Из зала заседаний

## В Светлом прошло совещание по вопросу привлечения граждан на военную службу по контракту

Глава городского округа Оксана Шандыбина приняла участие в рабочем совещании по вопросу привлечения граждан на военную службу по контракту. Совещание про-



вел первый заместитель министра по делам территориальных образований Саратовской области Александр Милованов.

Участниками совещания также стали заведующий сектором специальных программ администрации городского округа Борис Зябченко, начальник МО МВД России по ЗАТО п. Светлый Алексей Чернов, начальник отдела — старший судебный пристав Татишевского РОСП Анастасия Биленькая и начальник Филиала по Тати-

шевскому району Уголовно-исполнительной инспекции Федеральной службы исполнения наказания Наталья Вязюкова.

Первый заместитель министра по делам территориальных образований Саратовской области подчеркнул, что для желающих служить по контракту созданы все необходимые условия, определены меры материальной поддержки и социальные гарантии.

Александра Тупыленко,  
фото Галины Белоусовой

## По закону

## За нарушения в сфере воинского учёта можно дорого поплатиться, и не только деньгами

С 1 октября 2023 года в России вступили в силу новые правила в сфере воинского учёта.

Главное изменение, коснувшееся призывников, — выросшие в 10 раз штрафы за неявку в военкомат по повестке без уважительной причины. Раньше максимальный штраф за неявку был 3 тысячи рублей, теперь — 30 тысяч.

Выросли и некоторые другие штрафы. Так, например, если призывник не сообщит о смене места жительства или других учетных данных, штраф будет от 1 до 5 тысяч рублей. За отказ от медицинского обследования штраф составит от 15 до 25 тысяч рублей, а за потерю военного билета — от 3 до 5 тысяч рублей.

Повестки будут вручаться как по почте, так и на рабочем месте, а также будут доступны в цифровом формате. Для этого в октябре запустили в работу Еди-

ный цифровой реестр воинского учета.

Уклонение от службы может привести к уголовной ответственности со штрафом до 200 тысяч рублей или лишением свободы до двух лет. Призывников, уклоняющихся от службы, могут объявить в розыск для последующей доставки в военкомат.

Кроме того, вступившие в силу изменения коснулись и работодателей. В частности, если работодатель-юрлицо не оповестит гражданина о вызове в военкомат или не обеспечит явку по повестке, ему грозит штраф от 350 до 400 тысяч рублей. Должностные лица за то же нарушение заплатят от 40 до 50 тысяч рублей.

Аналогичная ответственность ждет тех, кто не представляет в военкомат списки для первоначальной постановки на воинский учет. Ранее и за это на-

казывали только должностных лиц.

Ввели ряд новых санкций. Например, от 40 тыс. до 50 тыс. руб. заплатят должностные лица, которые не вовремя представили или не направили все сведения для воинского учета.

В настоящее время готовится к рассмотрению ещё один документ, касающийся воинского учёта. Он коснется иностранных граждан, которые смогли получить гражданство РФ. Законопроект предлагает лишать российского гражданства уклонистов от армии, в том числе и тех, кто не бежит от повесток, а просто не встает на учёт в военкомате. Зачастую уроженцы иностранных государств, получившие гражданство Российской Федерации, уклоняются от постановки на воинский учет, таким образом получая права, но игнорируя обязанности гражданина.

## Вакансии

В администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются: заместитель начальника отдела по управлению имуществом; заместитель начальника отдела по управлению имуществом; руководитель сектора информатизации отдела организационного обеспечения; главный специалист по градостроительству сектора строительства и жилищно-коммунального хозяйства; главный специалист отдела экономического развития Управления финансов и экономического развития; специалист отдела экономического развития Управления финансов и экономического развития; специалист по жилищным отношениям отдела по управлению имуществом (временная).

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел правового обеспечения по адресу: п. Светлый, ул. Кузнецова, д. 6а с понедельника по четверг с 08.00 до 17.45, в пятницу с 08.00 до 16.30 (перерыв с 12.00 до 13.30) или по телефону: 8 (845-58) 4-35-72. Эл. почта: prav\_zatosvetly@mail.ru.

\*\*\*

В МОУ «СОШ №2 им. В.А.Коновалова» на постоянную работу требуются: учитель информатики (образование высшее педагогическое, медицинская книжка с действующим медосмотром, справка о несудимости, справка о наркотиках; опыт работы приветствуется); повар (образование среднее специальное, медицинская книжка с действующим медосмотром, справка о несудимости, справка о наркотиках; опыт работы приветствуется); рабочий кухни (образование среднее, медицинская книжка с действующим медосмотром, справка о несудимости, справка о наркотиках).

По всем вопросам обращаться в школу №2 им. В.А.Коновалова либо по телефону: 8 (845-58) 4-30-05.

\*\*\*

В МОУ «СОШ №3 им. В.Н.Шеголева» на работу требуются: инженер-программист/системный администратор (на период декретного отпуска); уборщик служебных помещений (1 ставка).

Обязательно наличие медицинской книжки, справки об отсутствии судимости, справки о том, является ли не являясь лицом подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-36-53; 8 (845-58) 4-33-91.

\*\*\*

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются: бухгалтер I категории; делопроизводитель; инженер-электроник (программист); водитель.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-30-84 или по адресу: ул. Кузнецова, д.6а (кабинет № 27).

\*\*\*

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: мастер по эксплуатации зданий; юрист-консульт (на время декретного отпуска); столыры; кровельщики-плотники; дворник; водители.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 8 (845-58) 4-33-20.

\*\*\*

В Управление муниципальным хозяйством ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются: заведующий отделом дорожного хозяйства, благоустройства и экологии; мастер по благоустройству; рабочий зеленого хозяйства; уборщик территории.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-34-97 или по адресу: ул. Кузнецова, д.6а (кабинет № 6).

\*\*\*

В МДОУ «Светлячок» городского округа ЗАТО Светлый требуются: шеф-повар; повар (2 человека); подсобный рабочий (в пищеблок); младший воспитатель (7 человек); музыкальный руководитель; кладовщик; контрактный управляющий; медицинская сестра.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-39-20.

\*\*\*

В Управление социальной поддержки населения требуются специалисты. За подробной информацией обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-29-76, 8 (845-58) 4-06-20.

\*\*\*

В СПСЧ №5 ЗАТО Светлый требуются пожарный и водитель, график работы 1/3. Базовые критерии для отбора кандидатов: образование — не ниже полного среднего; возраст — до 37 лет (допускается 40 лет); отличное состояние здоровья; отсутствие фактов возбуждения уголовного дела, судимости (в том числе снятой).

Обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-31-01; 8 (845-58) 4-37-20, 8-927-143-21-16.

\*\*\*

Межмуниципальный отдел МВД России по ЗАТО п. Светлый приглашает на работу инструктора по профессиональной служебной и физической подготовке группы по работе с личным составом.

Требования: возраст до 50 лет; образование среднее полное или среднее специальное; для военно-обязанных, отслуживших в ВС РФ; отсутствие судимостей; хорошая физическая подготовка.

По всем вопросам обращаться по адресу: ул. Коваленко, д. 28, каб. №19. Телефон: 8-999-753-60-94.

## ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

## ХОЖДЕНИЕ ПО ЛЬДУ ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!

С наступлением первых заморозков вода в водоёмах покрывается льдом. Начинается период ледостава. Нельзя забывать о серьёзной опасности, которую таят в себе только что замёрзшие водоёмы. Ежегодно в осенне-зимний период на водных объектах гибнут люди, в том числе дети.

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в данный период часто приводит к трагедии. Чтобы избежать несчастного случая, родителям необходимо уделять внимание своим детям. Не оставляйте детей без присмотра!

Необходимо объяснить ребёнку, что игры на льду — это опасное развлечение. Следует рассказывать детям об опасности выхода на лёд, интересоваться, где ребёнок проводит свое свободное время, не допускать нахождение детей на водоёмах в осенне-зимний период.

Важно помнить и соблюдать основные правила поведения на водных объектах:

- нельзя выходить на лёд, когда на улице темно или плохая видимость по причине тумана или снега;

- запретите ребёнку проверять, насколько прочен лёд, ударяя по нему ногами. Лёд может оказаться тонким, и ребёнок запросто провалится;

- расскажите ребёнку о том, что особенно опасным является лёд, который покрыт толстым слоем снега. В таких местах вода замерзает намного медленнее;

- также опасны те места на льду, где видны трещины и лунки. При наступлении на эти места ногой лёд может сразу же треснуть;

- если по каким-то причинам под ногами затрещал лёд, и стала образовываться трещина, ни в коем случае нельзя впасть в па-

нику и бежать сломя голову от опасности. Необходимо лечь на лёд и аккуратно перекатиться в безопасное место.

Если ребёнок все-таки оказался в опасности, и лёд под ним треснул:

- свяжите воедино шарфы, ремни или одежду;

- широко расставьте ноги и руки и ползите к ребёнку;

- остановитесь в нескольких метрах, бросьте край одежды;

- вытащите ребёнка на лёд — ползите в ту сторону, откуда пришли;

- снимите с ребёнка мокрую одежду, согревайте, отпаивайте горячим питьем.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните по номеру 112.

Взрослые, не будьте равнодушными, пресекайте попытки выхода детей на лёд, беспечность может обернуться трагедией!

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## УВОЛЬНЕНИЕ ПО МЕДИЦИНСКИМ ПОКАЗАНИЯМ

В случае если у работника обнаруживаются заболевания, препятствующие дальнейшему исполнению им обязанностей согласно занимаемой должности, трудовым законодательством предусмотрено увольнение по состоянию здоровья.

К причинам увольнения по состоянию здоровья относятся:

- ухудшение состояния здоровья, на основании чего работник не соответствует занимаемой им должности;

- полная или частичная потеря трудоспособности, получение инвалидности, что подтверждено документом ежегодного освидетельствования медицинской экспертной комиссией.

Трудовой договор прекращается, если сотрудник абсолютно не

может выполнять трудовые функции на основании медицинского заключения.

Различные степени способности к трудовой деятельности установлены приказом Минтруда России от 27.08.2019 № 585н.

Признание того факта, что работник полностью неспособен к продолжению какой-либо работы, осуществляется медицинским учреждением, имеющим право делать такие заключения.

Заключения выдаются гражданам по результатам проведенных медицинских освидетельствований, медицинских осмотров, диспансеризации, на основании решений, принятых врачебной комиссией, а также в иных случаях, когда законодательством РФ предусматривается наличие меди-

цинского заключения.

Медицинское заключение о неспособности осуществлять трудовую деятельность может быть отражено в документах об инвалидности.

Если же работник признан ограниченно годным к труду, работодатель должен предложить сотруднику перейти на другую должность.

Если работник не согласен на перевод или у работодателя нет подходящей работы, действие трудового соглашения с этим работником будет прекращено на основании представленного медицинского заключения с выплатой двухнедельного выходного пособия.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро Рос-сии. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

7.55 Мультфильмы. 0+

ВТОРНИК, 12 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро Рос-сии. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 3.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро Рос-сии. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 3.15 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00 «Ералаш». 6+

ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 12.30, 16.00, 19.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро Рос-сии. 9.00, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00 «Ералаш». 0+

ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро Рос-сии. 9.00, 14.30, 21.15 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 4.45 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

СУББОТА, 16 ДЕКАБРЯ

6.00 Доброе утро. Суббота. 9.00 Умницы и умники. 12+

РОССИЯ 1 5.00 Утро Рос-сии. 8.00 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 4.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00 «Ералаш». 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ДЕКАБРЯ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1 6.10, 1.30 Утро Рос-сии. 8.00 Местное время. Воскресенье.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00 Однажды в России. 16+

СТС 7.00 «Ералаш». 6+

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и матери нх Софии

8 декабря, пятница в 17.00 - Вечерние богослужение, Акафист. Преподобного Алипия столпника.

9 декабря, суббота в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Панихида; в 11.00 - Таинство Собо-рования. Преподобного Алипия столпника.

9 декабря, суббота в 16.30 - Канон за болящего; в 17.00 - Всенощное бдение. Неделя 27-я по Пятидесятнице. Иконы Божией Матери Знамение.

10 декабря, воскресенье в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Водосвятный молебен. Лития по усопшим. Неделя 27-я по Пятидесятнице. Иконы Божией Матери Знамение.



## ПРИГЛАШАЕМ

## Школа будущих первоклассников вновь открывает свои двери

В школе №3 им. В.Н. Щеголева ведётся приём заявлений на обучение в «Школе будущих первоклассников» в 2024-2025 учебном году. Стартовала приёмная кампания 21 ноября.



Екатерина Валериевна Бычкова

Программа «Школы будущих первоклассников» направлена на решение вопросов выравнивания стартовых возможностей дошкольников с учетом проблемы разного уровня подготовленности детей, затрудняющей их адаптацию к условиям школьной жизни. Программа не допускает дублирования программ первого класса. Она обеспечивает формирование ценностных установок, ориентирует не на уровень знаний, а на развитие потенциальных возможностей ребёнка.

Набор на занятия по подготовке к школе ведут опытные педагоги: Екатерина Валериевна Бычкова, Марина Сергеевна Остаповец, Валентина Петровна Щербинина.

Екатерина Валериевна Бычкова — выпускница этой школы.

Свою педагогическую деятельность начала в 2004 году, с 2009 года работает учителем начальных классов, имеет первую квалификационную категорию.

Работает под девизом: «Обучая других, учусь сама!». Обладает опытом и знаниями в области образования, что позволяет ей быть не просто учителем, но и наставником для своих учеников. В своей работе Екатерина Валериевна использует современные педагогические технологии. Занимает активную жизненную позицию, участвует сама в конкурсах, олимпиадах, фестивалях различного уровня и привлекает к участию своих учеников. Организует познавательную и экскурсионную деятельность.

Екатерина Валериевна - творчески работающий классный руководитель. Её кредо: «Нет ничего важнее детей!». Коллектив ее класса дружный, трудолюбивый, отличается высокой общественной активностью, ответственным отношением к учению, сознательной дисциплиной.

Доброжелательность учителя, тесный контакт с родителями дают хорошие результаты. Родители уважают Екатерину Валериевну и помогают ей в стремлении сформировать у детей положительное отношение к учёбе.

Марина Сергеевна Остаповец — учитель высшей квалифика-

ционной категории. В 2011 году начала свою педагогическую деятельность в Гимназии №1 г. Саратова. С 1 сентября 2023 года работает в школе №3 им. В.Н. Щёголева. Несмотря на столь непродолжительное время, Марина Сергеевна полюбилась ученикам и пользуется заслуженным уважением среди родителей и коллег.



Марина Сергеевна Остаповец

Девиз учителя: «Самая большая радость для учителя, когда похвалят его ученика». Совместно с учащимися Марина Сергеевна активно реализует проектную деятельность, ее учащиеся не раз становились победителями и призёрами научно-практических конференций «Мой первый шаг в науку», занимали призовые места в олимпиадах. Выпускник Марины Сергеевны входил в сборник 100 лучших учеников «Ими гордится Россия».

Своё педагогическое мастер-

ство Марина Сергеевна совершенствует на курсах повышения квалификации, через участие в конкурсах разного уровня. В Общероссийском конкурсе «Лучшее занятие по профессиональной специальности» стала призёром, награждена дипломом III степени. Является победителем конкурса на приз детских симпатий «Признание» среди педагогических работников образовательных учреждений.

По словам детей, Марина Сергеевна - добрый, рассудительный, справедливый и терпеливый педагог с приятным голосом, хорошо и понятно объясняющий новый материал, применяющий интересные задания на уроках.

Валентина Петровна Щербинина — учитель высшей квалификационной категории, чуткий, преданный своему делу педагог с огромным опытом работы.

В своей деятельности Валентина Петровна выработала такие качества учителя, как искренний интерес к ребёнку, широта кругозора, справедливость, требовательность и эмоциональность. Учитель требовательна к себе, находится в постоянном поиске нового в педагогической деятельности, умело применяет знания психолого-педагогических основ обучения и воспитания, умеет эффективно организовывать внеклассную работу и объединять свои действия с родителями. Принципы научно-



Валентина Петровна Щербинина

сти, связи теории с практикой применимы ею в урочной и внеурочной деятельности.

Многочисленные достижения учеников в научно-исследовательской работе, олимпиадах, конкурсах — заслуга учителя. Валентина Петровна много времени уделяет развитию речи учеников, способности аналитически мыслить через создание различных занимательных задач на уроках, привлекает их к формированию активной гражданской позиции.

Увлечённость своим делом, широкий кругозор, высокая работоспособность педагогов школы №3 им. В.Н. Щеголева создают им авторитет среди учеников, их родителей и коллег, а занятия делают интересными, познавательными и полезными.

Людмила Валева, заместитель директора по УВР школы №3 им. В.Н. Щеголева

## ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ

## СОЗДАЁМ НОВОГОДНЮЮ АТМОСФЕРУ УЖЕ СЕЙЧАС

На календаре декабрь, а это значит - пора открывать сезон новогодних публикаций.

В ближайших номерах мы постараемся добавить нотки праздничного и волшебного настроения для наших читателей.

Новогодняя атмосфера — это особенное время года, когда хочется верить, что неприятности останутся в прошлом, а желания, которые загадываем под бой курантов, обязательно сбудутся. Собираясь с близкими за одним столом, навешая родственников, строя новые планы, мы поддерживаем друг в друге веру в лучшее. А увеличить количество общих счастливых моментов помогают семейные традиции, началом которых можно положить уже в этом году.

❄️ **Наряжать ёлку вместе.** Занесенная в дом с мороза ёлка одним своим запахом дарит ощущение праздника. Отмечайте каждый год покупкой нового ёлочного украшения — необычного шара

или фигурки (особенно интересно привозить их из путешествий). Если в коробку с ёлочными игрушками класть записку о том, где и в каком году было куплено каждое украшение, то и много лет спустя шар или звезда на еловую макушку будут пробуждать воспоминания и эмоции, с ними связанные.

❄️ **Кататься на санках, коньках, лыжах, тюбингах.** Что может быть лучше традиции активно проводить время всей семьёй? Длинные зимние каникулы — самое подходящее время для того, чтобы без спешки научить детей кататься на коньках или лыжах. Да и обыкновенные ледовые городки с горками порадуют детвору и заставят их щеки покраснеться. Пусть кани-

кулы навсегда станут ассоциироваться с ледянками, мокрыми от снега варежками и лозунгом, растянутым вдоль городского катка: «Движение — это жизнь!»

❄️ **Вечер кино.** Новогодние семейные фильмы просто созданы для того, чтобы собирать маленьких и взрослых на одном диване. В зависимости от возраста детей выбирайте для просмотра кино-сказку, романтическую комедию или приключения. Приготовленный горячий шоколад и тарелка с множеством маленьких бутербродов будут очень кстати.

❄️ **Расстаться со старыми вещами.** Не обязательно делать масштабную генеральную уборку, чтобы сбросить груз лишнего. Но освободить пространство для

новых вещей можно, лишь расставшись с тем, что вам больше не нужно: старые ботинки, разобранные на несоставные части игрушки или одежда, которую вы вряд ли когда-нибудь наденете.

❄️ **Семейный портрет.** Не ленись делать групповой ежегодный снимок и вкладывая его в отдельный альбом, вы своими руками создадите прекрасную реликвию, которую можно будет передавать по наследству следующим поколениям и наблюдать, как с годами растёт и множится ваша семья.

❄️ **Писать новогодние обещания.** У написанного есть удивительное свойство — сбываться. Если вы уже знаете, чего хотите от наступающего года, запишите

те желания на бумаге и предложите сделать это близким. Если дети затрудняются с формулировкой обещаний, подскажите, как они примерно могут звучать: учиться без троек, освоить горные лыжи, съездить в летний лагерь. Новогодние обещания — это прежде всего обещания самим себе, а когда они сформулированы и озвучены, почему-то исполнять их становится гораздо легче.

Эти замечательные традиции поднимут вам настроение и улучшат отношения в семье. Если в вашей таких обычаев нет - придумайте их сами! Станьте родоначальником ваших семейных ритуалов.

По материалам открытых интернет источников

**СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ**  
УЧРЕДИТЕЛЬ  
Администрация  
городского округа  
ЗАТО Светлый  
Саратовской области

**Редактор  
Тупыленко А.В.**  
Адрес редакции и издателя:  
412163, п. Светлый,  
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.  
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.  
E-mail: svetvest@yandex.ru,  
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).  
За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.  
® Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330  
Тираж 880 заказ № 5848  
Подписано в печать 07.12.2023 г.

Цена свободная